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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

1. Wie viele Auszubildende als Verwaltungsfachan-

gestellte und Bürokaufleute sind im Jahr 2014 im Rahmen 

des Einstellungskorridors von der Senatsverwaltung für 

Inneres und Sport eingestellt worden? 

 

Zu 1.: 43 (für den Beruf Verwaltungsfachangestellte) 

 

 

2. Wie viele Auszubildende der Hauptverwaltung, die 

2014 ihre Prüfung als Verwaltungsfachangestellte oder 

Bürokaufleute erfolgreich abgeschlossen haben, haben im 

Anschluss an ihre Ausbildung einen befristeten oder dau-

erhaften Arbeitsvertrag mit dem Land Berlin erhalten? 

 

Zu 2.: 65 (26 Verwaltungsfachangestellte und 39 

Kaufleute für Bürokommunikation) 

 

 

3. Wie viele Nachwuchskräfte sind im Jahr 2014 im 

Rahmen des Einstellungskorridors für Nachwuchskräfte 

im ersten Eingangsamt der Laufbahngruppe 2 als Beam-

tinnen und Beamte auf Probe eingestellt worden und 

welche Studienabschlüsse besitzen diese, aufgeteilt nach 

Studienfachrichtungen und Bundesländern? 

 

Zu 3.: Im Jahr 2014 wurden 97 Nachwuchskräfte als 

Beamtinnen und Beamte auf Probe eingestellt. 82 Nach-

wuchskräfte absolvierten ihr Studium im Land Berlin, 

davon 80 im Studiengang Öffentliche Verwaltungswirt-

schaft (79 im Bachelor-Studiengang, 1 im Diplom-

Studiengang), 1 im Studiengang Public Management 

(Diplom-Studien-gang), 1 im Studiengang gehobener 

allgemeiner Verwaltungsdienst (Diplom-Studiengang). 12 

Nachwuchskräfte absolvierten ihr Studium im Land 

Brandenburg im Studiengang Verwaltung und Recht (5 

im Bachelor-Studiengang, 7 im Diplom-Studiengang). 2 

Nachwuchskräfte absolvierten ihr Studium im Land 

Mecklenburg-Vorpommern, davon 1 im Studiengang 

Öffentliche Verwaltung (Bachelor-Studiengang) und 1 im 

Studiengang gehobener allgemeiner Verwaltungsdienst 

(Diplom-Studiengang). 1 Nachwuchskraft absolvierte ihr 

Studium im Land Sachsen-Anhalt im Studiengang Ver-

waltungsökonomie/ öffentliches Dienstleistungsmanage-

ment (Diplom-Studiengang). 

 

Von den 97 beamteten Nachwuchskräften haben 10 

einen Diplom- und 87 einen Bachelor-Studienabschluss. 

 

 

4. Wie viele Nachwuchskräfte sind im Jahr 2014 im 

Rahmen des Einstellungskorridors für Nachwuchskräfte 

im zweiten Eingangsamt der Laufbahngruppe 2 als Beam-

tinnen und Beamte auf Probe eingestellt worden? 

 

Zu 4.: Im Jahr 2014 sind im Rahmen des Einstel-

lungskorridors für Nachwuchskräfte im zweiten Einstieg-

samt der Laufbahngruppe 2 23 Regierungsrätinnen und 

Regierungsräte eingestellt worden. Eine Regierungsrätin 

wird zum 01.02.2015 eingestellt. 

 

 

5. Wie viele Beamtinnen und Beamten auf Lebens-

zeit im zweiten Eingangsamt der Laufbahngruppe 2 konn-

ten nach Abschluss ihrer Probezeit noch nicht auf ent-

sprechende freie Planstellen vermittelt werden, aufgeteilt 

nach Studienabschlüssen? 

 

Zu 5.: Derzeit wurden 25 Regierungsrätinnen und Re-

gierungsräte auf Lebenszeit noch nicht auf dauerhaft 

finanzierte Planstellen versetzt. Sie verfügen über Studi-

enabschlüsse in folgenden Studienfachrichtungen: 

- Rechtswissenschaft: 16 

- Verwaltungswissenschaft: 6 

- Betriebswirtschaftslehre: 1 

- Europäisches Verwaltungsmanagement: 2 

Regierungsrätinnen und Regierungsräte in Mutter-

schutz, Elternzeit oder Beurlaubung sowie mit konkreter 

Stellenperspektive sind in der Auflistung nicht erfasst. 
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6. Wie viele Trainees wurden im Jahr 2014 einge-

stellt und aus welchen Studienfachrichtungen kommen 

diese Trainees? 

 

Zu 6.: In 2014 wurden insgesamt 10 tarifbeschäftigte 

Nachwuchskräfte in der Entgeltgruppe 13 nach dem Ta-

rifvertrag für den öffentlichen Dienst der Länder (TV-L) 

eingestellt. Davon haben 9 Abschlüsse in der Studienfach-

richtung Politikwissenschaften. Eine Nachwuchskraft hat 

einen Abschluss in der Studienfachrichtung Wirtschafts-

wissenschaften. 

 

 

7. Ist eine Übernahme der im Jahr 2013 eingestellten 

Trainees in das Beamtenverhältnis auf Probe im zweiten 

Eingangsamt der Laufbahngruppe 2 vorgesehen und wel-

che Voraussetzungen müssen dafür vorliegen? 

 

Zu 7.: Die Übernahme der Teilnehmerinnen und Teil-

nehmer des Trainee-Programms 2013 in ein Beamtenver-

hältnis auf Probe wird angestrebt. Das Verfahren ist der-

zeit in Klärung. 

 

 

8. Wann sind die in der Antwort zur Schriftlichen 

Anfrage 17/13717  für 2014 angekündigten Verwaltungs-

vorschriften zu § 24 der Laufbahnverordnung  Allgemei-

ner Verwaltungsdienst in Kraft getreten und wie viel 

Beschäftigte mit bereits vorhandenem Master- oder 

gleichwertigem Abschluss sowie sonstige Beschäftigte, 

aufgeteilt nach Hauptverwaltung und Bezirksverwaltun-

gen sind für den Durchstieg ausgewählt worden? 

 

Zu 8.: Ein Referentenentwurf  der Verwaltungsvor-

schriften zu § 24 Laufbahnverordnung Allgemeiner Ver-

waltungsdienst liegt vor.  

 

 

Berlin, den 22. Januar 2015 

 

 

In Vertretung 

 

Bernd Krömer 

Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 03. Feb. 2015) 

 


